



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Fyziologické předpoklady kojení nedonošených novorozenců

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Physiological prerequisites for breastfeeding preterm neonates

**Autor práce:** Martina Dvořáková

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** Kombinovaná

**Vedoucí práce:** MUDr. Blanka Zlatohlávková, Ph. D

**Oponent práce:** MUDr. Iva Burianová, Ph. D

**Akademický rok:** 2023-2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
<b>Abstrakt</b> (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
<b>Informační zdroje</b> (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
<b>Aktuálnost a originalita tématu</b> (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
<b>Struktura práce</b> (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
<b>Formální náležitosti</b> (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	1			
<b>Metodologie</b> (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
<b>Prezentace výsledků</b> (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
<b>Diskuse</b> (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		2		
<b>Závěry práce</b> (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

### **Slovní hodnocení práce:**

Martina Dvořáková zpracovala přehledně a přiměřeně téma fyziologických předpokladů kojení těžce a extrémně nezralých novorozenců.

V teoretické části se věnuje významu kojení pro nezralé děti a vývoji sání, polykání, dýchání a jejich vzájemné koordinace jako předpokladu úspěšného kojení. Všímá si důležitých milníků při přechodu z krmení sondou na plné orální krmení i problémů specifických pro nedonošené děti. Opírá se při tom o relevantní studie a představuje jak tradiční, tak novější teorii mechanismu sání při kojení.

V praktické části ověřila prospektivně dosažení předem stanovených milníků v kojení u 26 těžce nezralých dětí v podmínkách klinické praxe. Z vlastní zkušenosti na oddělení popsala práci laktační poradkyně a standard podpory kojení nezralých dětí srovnala se zahraničním doporučením. Správně stanovila cíle studie i výzkumné otázky k řešení problematice. Data zpracovala přehledně slovně, v grafech a tabulkách. V diskusi porovnála získaná data se zahraniční výzkumnou studií Nyqvist a kolektivu a navrhla možné vysvětlení rozdílů ve výsledcích. Popsala i limitace svojí práce. Polemika nad daty mohla být obsáhlejší. Závěr práce shrnuje dostatečně cíle. Předností této práce je, že poskytuje zpětnou vazbu pro pracovníky neonatologického oddělení.

Bakalářská práce Martiny Dvořákové splňuje kritéria bakalářské práce po stránce formální i obsahové, proto ji doporučuji akceptovat v předložené formě k obhajobě a hodnotit známkou výborně.

### **Práci k obhajobě:**

### **DOPORUČUJI**

### **KLASIFIKACE:**

**Výborně**

### **Otázky k obhajobě:**

**V diskusi probíráte možné důvody pro rozdílné výsledky Vašeho výzkumu ve srovnání se studií Nyqvist. Našla byste ještě další možná vysvětlení?**

**V Praze, dne 20. 5. 2024**

**Jméno a podpis vedoucího práce**

**MUDr. Blanka Zlatohlávková, Ph. D**